

Noua Comisie Europeana: Până la 30 august, fiecare stat membru trebuie sa propuna câte doi candidati

Presedinta Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, le-a cerut tarilor membre, într-o scrisoare trimisa joi, ca până la 30 august sa propuna fiecare câte doi candidati - un barbat si o femeie - pentru postul de comisar european în viitorul executiv comunitar, informeaza France Presse.

Fiecare stat membru al UE are câte un membru în Colegiul comisarilor europeni, care formeaza conducerea politica a executivului european pentru cei cinci ani de mandat.

Reconfirmata saptamâna trecuta pentru al doilea mandat de presedinta a Comisiei Europene, Ursula von der Leyen a precizat ca doreste ca fiecare tara sa propuna un barbat si o femeie pentru a ocupa functia de comisar european ce revine statului respectiv.

"Singura exceptie atunci când un comisar în exercitiu ramâne" si în viitorul executiv UE, a explicat politiciană germană, care a accentuat ca obiectivul este ca în Colegiul comisarilor sa existe paritate între barbati si femei.

Ursula von der Leyen doreste sa înceapa interviurile cu candidatii la jumatatea lunii august. Fiecare dintre candidatii selectionati va trebui sa fie audiat în comisiile de specialitate ale Parlamentului European, dupa care întreaga Comisie va trebui sa obtina votul eurodeputatilor.

Mai multi comisari europeni ar dori sa ramâna si în viitoarea Comisie, asa cum este cazul grecului Margaritis Schinas, al belgianului Didier Reynders si a olandezului Wopke Hoekstra. Acesta din urma este sustinut oficial de guvernul olandez.

Premierul irlandez Simon Harris l-a propus ca viitor comisar european pe fostul sau ministru Michael McGrath, dar nu a propus si o femeie.

În unele tari, ca Belgia si Franta, situatia este complicata de absentă unui guvern cu atributii depline.

La finalul lunii iunie, presedintele Emmanuel Macron declarase la Bruxelles ca doreste sa îl pastreze pe actualul comisar european Thierry Breton si în viitoarea Comisie.

Însa între juristi exista o dezbatere daca aceasta nominalizare îi revine sefului statului francez, în contextul în care recente alegeri legislative din Franta nu au dus la o majoritate în parlament, ceea ce împiedica formarea unui nou guvern.

Marti, Emmanuel Macron si-a anuntat intentia de a numi noul guvern înainte încheierii Jocurilor Olimpice de la Paris, adica până la "jumătatea lunii august".